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Обґрунтовано необхідність вдосконалення систем технічного (ТС) машин 

в умовах зростання обсягів інформації про технічний стан транспортних машин 

та багатовимірності управлінських ситуацій. Показано, що в основу розв'язання 

цієї проблеми доцільно покласти методи кіберфізичного підходу й врахувати їх 

при створенні, функціонуванні та удосконаленні системи ТС машин. Виявлено 

нові властивості і можливості кіберфізичних систем (КФС), а також управління 

ними. З'ясовано, що при побудові концептуальних та компонентних моделей 

кіберфізичних систем, необхідно розглянути їх структуру, з'ясувати їх схожість 

і відмінності з іншими системами. В якості методологічного інструментарію 

таких систем використовується системний і структурний аналізи. Показано, що 

комунікаційні особливості кіберфізичних систем ТС є умовою їх реалізації при 

організації, функціонуванні та удосконаленні. Функціонування кіберфізичних 

систем свідчить, що вони є прогресивним кроком до створення інтелектуальних 

систем ТС нового покоління. Це передусім система технічного сервісу 

транспортних машин та мобільної сільськогосподарської техніки, що базується 

на інтелектуальній стратегії їх технічного обслуговування та ремонту. 

Зазначимо, що проблема управління кіберфізичними системами ТС тісно 

пов’язана із сучасною проблемою обробки великою за обсягом бази даних 

(інформації про технічний стан машин), зростання складності управлінських 

ситуацій і систем управління таких систем вимагає застосування ряду 

радикальних науково-практичних рішень. Одним з варіантів такого рішення є 

розподілене інтелектуальне мережеве управління, засноване на застосуванні 

кіберфізичного підходу при створенні, функціонуванні та удосконаленні 

системи ТС. 

З точки зору концепції механізму роботи  КФС, то вона аналогічна 

механізму роботи мультиагентних систем (МАС). Разом з тим КФС мають 

більшу мобільність агентів і наявне включення в середовища фізичного та 

інтелектуального просторів розподіленого колективного обчислення.  

В кіберфізичній системі технічного сервісу машин увагу зосереджено на 

розробці інтелектуальної стратегії технічного обслуговування та ремонту, яка є 

найбільш ефективною з економічної точки зору. При цьому, актуальними 

залишаються методи формування системи транспортно-технологічного 

забезпечення на основі кіберфізичного підходу та концептуальний підхід 

функціонування кіберфізичних систем ТС. Зазначене передусім стосується 

логістичних підприємств ТС. На основі досліджень виявлено, що підвищується 
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ефективність функціонування системи ТС при реалізації фізико-

інформаційного підходу, автоматизації і інформатизації транспортних засобів 

на основі розподільної системи управління мехатронними модулями. На основі 

кіберфізичного підходу можлива організація логістичних центрів систем ТС в 

Україні, а на основі структурно-функціональних резервних схем процесу 

доставки запасних частин забезпечується ефективність функціонування систем 

ТС. 

Показано, що згідно кіберфізичного підходу кіберфізичні системи ТС 

створюються на основі інтеграції спеціальних технологій: Інтернет речей 

(Internet of things – IoT); вбудовані системи (Embedded system – ES); повсюдні 

(Ubiquitous computing – UC) і хмарні обчислення (Cloud computing – CC); 

мережевий обмін (Network exchange – NE). 

Основним недоліком КФС є складність їх побудови і функціонування, що 

вимагає залучення фахівців в процесі створення і підтримки. Складність 

кіберфізичних систем ТС обумовлює і складність загального їх визначення, їх 

функціонування та удосконалення, які подають через перерахування сукупності 

їх функцій, що обумовлює їх реалізацію з різних аспектів. Наприклад, в аспекті 

інтегрованих КФС враховується комплекс обчислювальних, мережевих і 

фізичних процесів. В аспекті управління КФС – це розподілені системи 

управління, які містять вбудовані комп'ютери і обчислювальні вузли з 

управлінням сукупністю фізичних процесів. В аспекті методики обчислення 

КФС являють собою розподілені системи управління, які містять ланцюги 

зворотних зв'язків, в яких фізичні процеси впливають на обчислення і навпаки. 

Оскільки кіберфізичний підхід до побудови, функціонування і 

удосконалення кіберфізичних систем ТС розвивається динамічно, то в даній 

роботі створені його теоретичні основи та розроблені нові додатки 

впроваджень на практиці, що мають високий рівень надійності і ефективності. 
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